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I) Repasando y entendiendo Mínimo común Múltiplo.
¿Qué es el mínimo común múltiplo (mcm)?
El mínimo común múltiplo (mcm) es el número positivo más pequeño que es múltiplo de dos o más números.
Para entender mejor esta definición vamos a ver todos los términos.
Múltiplo
Los múltiplos de un número son los que obtienes cuando lo multiplicas por otros números.
Vamos a ver un ejemplo de los múltiplos de 2 y de 3. Para calcular sus múltiplos hay que ir multiplicando el 2 y el 3 por 1, por 2, por 3, etc.
2 x 1 = 2
2 x 2 = 4
2 x 3 = 6
2 x 4 = 8
y así sucesivamente hasta infinitos números.
3 x 1 = 3
3 x 2 = 6
3 x 3 = 9
3 x 4 = 12
y así sucesivamente hasta infinitos números.
[image: mínimo común múltiplo]
Múltiplo Común
Un múltiplo común es un número que es múltiplo a la vez de dos o más números, es decir, es un múltiplo común a esos números.
Siguiendo con el ejemplo anterior, vamos a ver los múltiplos comunes de 2 y de 3.
[image: mínimo común múltiplo]
Habrá que ver qué múltiplos tienen en común el dos y el tres, que en la imagen figuran en verde, es decir, el 6, el 12 y el 18.  Hay que tener en cuenta que los múltiplos son infinitos y que nosotros solo hemos mostrados los primeros de cada número.
Mínimo común múltiplo
El mínimo común múltiplo es el número más pequeño de los múltiplos comunes.
Siguiendo con el ejemplo anterior, si los múltiplos comunes de 2 y de 3 eran 6, 12 y 18, el mínimo común múltiplo o mcm es 6, ya que es el menor de los múltiplos comunes.
Cómo calcular el mínimo común múltiplo
Se pueden utilizar dos métodos.
1. El primer método para calcular el mcm es el que hemos utilizado antes, es decir, escribimos los primeros múltiplos de cada número, señalamos los múltiplos que sean comunes y elegimos el múltiplo común más pequeño.
2. Ahora vamos a explicar el segundo método para calcular el mcm. Lo primero que hay que hacer es descomponer en factores primos cada número. Después tendremos que elegir los factores comunes y no comunes elevados al mayor exponente y por último, tendremos que multiplicar los factores elegidos.
Vamos a ver un ejemplo de ésto, calculando el mcm de 12 y de 8.
[image: mínimo común múltiplo]
Vamos a descomponer 12 y 8 en factores primos:
12 = 22 x 3
8 = 23
Ahora elegimos los factores comunes y no comunes elevados al mayor exponente, por lo tanto elegimos 23 y el 3.
Y por último los multiplicamos, por lo tanto 23 x 3 = 8 x 3 = 24
Así que el mcm ( 12 , 8 ) = 24.
II) Si conoces otro método, puedes aplicarlo, de lo contrario lee la explicación anterior y luego realiza los siguientes ejercicios de M.C.M.

1) M.C.M de 8 y 16.		2) M.C.M de 5 y 35.		3) M.C.M de 6 y 24

     4) M.C.M de 9 y 54.		5) M.C.M de 10 y 20.	6) M.C.M de 20 y 60.




III) Repaso contenido de Fracciones.

1) Suma de fracciones.
Para hacer una suma de fracciones lo importante es que las fracciones tengan el mismo denominador.
Suma de fracciones con el mismo denominador
Para sumar fracciones con el mismo denominador se tienen que sumar los numeradores dejando el mismo denominador.
Por ejemplo,			[image: https://www.smartick.es/blog/wp-content/uploads/1.gif]
Como las 2 fracciones tienen el mismo denominador, lo que tenemos que hacer es dejar el mismo denominador, que es 4, y sumar los numeradores:
3 + 2 = 5
Y el resultado de la suma de fracciones es:
[image: cómo resolver una suma de fracciones]
Suma de fracciones con distinto denominador
Para hacer suma de fracciones con distinto denominador, lo primero que hay que hacer es poner un denominador común: esto es el mínimo común múltiplo entre los denominadores que haya. Después multiplicamos cada numerador por el número que hayamos multiplicado al denominador. Por último, sumamos los numeradores que hayamos obtenido y dejamos el mismo denominador.
Por ejemplo,			[image: https://www.smartick.es/blog/wp-content/uploads/6.gif]
Lo primero es haya un denominador común entre el 3 y el 5. Para eso, hallamos el mínimo común múltiplo entre ambos.
m.c.m. (3,5) = 15
Por lo tanto 15 es el denominador común de las dos fracciones.
[image: cómo resolver una suma de fracciones]
Ahora tenemos que multiplicar cada numerador por el número que hayamos multiplicado el denominador. Para ello, dividimos el m.c.m entre el denominador inicial y el resultado lo multiplicamos por el numerador de esa fracción:
Para la primera fracción:
15 : 3 = 5
5 x 2 = 10
Por lo tanto, 10 es el numerador de la primera fracción.
Para la segunda fracción:
15 : 5 = 3
3 x 4 =12
Por lo tanto, 12 es el numerador de la segunda fracción.
[image: cómo resolver una suma de fracciones]
Ahora ya solo nos queda sumar los numeradores:
10 + 12 = 22
Y el resultado de la suma de fracciones es:
[image: suma de fracciones]
II) Resta de fracciones.
[image: fracción]El numerador es el número que se escribe en la parte superior de la fracción y el denominador es el número que se escribe en la parte inferior de la fracción.

Ahora ya sólo te queda saber que para hacer una resta de fracciones es necesario que las fracciones tengan el mismo denominador. Una vez que las fracciones tengan el mismo denominador tan solo tenemos que restar los numeradores.
¿Qué hacemos si las fracciones tienen distinto denominador? En este caso, tenemos que poner el mismo denominador haciendo el mínimo común múltiplo (m.c.m.) entre ellos.
Vamos a verlo con un ejemplo:
[image: Restar fracciones]
Como los denominadores son distintos, 4 y 6, tenemos que hallar el mínimo común múltiplo entre ellos.
[image: https://www.smartick.es/blog/wp-content/uploads/61.gif]
Las dos nuevas fracciones tendrán como denominador 12.
[image: https://www.smartick.es/blog/wp-content/uploads/31.gif]
Para hallar el numerador de cada nueva fracción se divide el nuevo denominador (el m.c.m. que habíamos hallado) entre el antiguo denominador y el resultado se multiplica por el antiguo numerador.
La primera fracción:
[image: Resta de fracciones]
[image: https://www.smartick.es/blog/wp-content/uploads/8.gif]
La segunda fracción:
[image: Resta de fracciones]
[image: Resta de fracciones]
La resta de fracciones queda ahora:
[image: Resta de fracciones]
Como las dos fracciones tienen el mismo denominador, podemos hacer la resta: restamos los numeradores y dejamos el mismo denominador:
[image: Restar fracciones]
Y el resultado de la resta es un doceavo
IV) Tomando en cuenta la explicación, desarrolla los siguientes ejercicios.
	SUMA Y RESTA DE FRACCIONES DEL MISMO DENOMINADOR
· Para sumar fracciones del mismo denominador, se suman los numeradores y se deja  el mismo denominador.
4	3	8	4 + 3 + 8	15    Ejemplo: 	+	+	=	=
6 6	6	6	6
· Para restar fracciones del mismo denominador, se restan los numeradores y se deja  el mismo denominador.
	9	3	9 - 3	6
   Ejemplo:  	-	=	=
7 7	7	7


Calcula las siguientes sumas de fracciones.
Calcula las siguientes restas de fracciones.+
12
7
4
7
+
=
20
7
+
15
11
10
11
+
=
21
11
+
21
13
14
13
+
=
10
13
+
31
17
41
17
+
=
38
17

-
=
23
7
14
7
-
=
43
11
29
11
-
=
89
13
78
13
-
=
103
19
94
19


Calcula las siguientes sumas de fracciones.SUMA Y RESTA DE FRACCIONES DE DISTINTO DENOMINADOR
• Para sumar fracciones de distinto denominador, se reducen las fracciones a 
   común denominador; después se suman los numeradores y se deja el mismo 
   denominador.
    Ejemplo:
  
• Para restar fracciones de distinto denominador, se reducen las fracciones a 
   común denominador; después se restan los numeradores y se deja el 
   mismo denominador:
    Ejemplo:
  
4
5
+
1
3
+
1
2
49
30
=
4
 
·
 6
30
+
1
 
·
 10
30
+
 
1
·
 15
30
=
m.c.m. (5, 3, 2) = 30
2
3
-
1
4
5
12
=
2
 
·
 4
12
-
1
 
·
 3
12
=
m.c.m. (3, 4) = 12

	1	4	1
	+	+	=
	5	3	2
      2        1	    3
	+	+	=
  3         9	    5
4	     2	    1
	+	+	=
7 4	    8
	3	1	1
	+	+	=
2 5	   10
Calcula las siguientes restas de fracciones.
-
4
5
1
7
=
-
3
10
1
12
=
-
2
3
4
7
=
-
9
15
3
8
=

V) Multiplicación de Fracciones.
La multiplicación de fracciones es muy sencilla.
La multiplicación de dos o más fracciones se realiza "en línea". Es decir, el numerador de la primera fracción por el numerador de la segunda y el denominador de la primera fracción por el denominador de la segunda.
[image: foto]Ejemplo:



VI) Siguiendo la explicación, desarrolla los siguientes ejercicios.





	a) 		b) 		c) 		d) 		




e) 		f) 	

VII) División de fracciones.

Para dividir dos o más fracciones, se multiplican "en cruz". Esto es: el numerador (número de arriba) de la primera fracción por el denominador (número de abajo) de la segunda fracción, así conseguimos el numerador. Para obtener el denominador, tenemos que multiplicar el denominador (número de abajo) de la primera fracción por el numerador (número de arriba) de la segunda fracción.
[image: foto]Ejemplo:



VIII) Siguiendo la explicación, desarrolla los siguientes ejercicios.





	a) 			b) 			c) 				
	




	d) 			e) 			f) 
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